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PROTOKÓŁ NR 10/2024 

z X sesji Rady Gminy Teresin 

 

z dnia 17 grudnia 2024 r. 

 

X sesja Rady Gminy Teresin odbyła się w sali widowiskowo-kinowej obiektu 

„Dworzec TO.Kultura”, ul. Torowa 2, Teresin. 

 

Rozpoczęcie obrad -  godz. 1300.  

 

Przebieg obrad został nagrany i udostępniony w Biuletynie Informacji Publicznej 

na stronie internetowej bip.teresin.pl   

 

Sesję prowadził Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Linard. 

Obecnych 13 radnych (nieobecni: Marcin Pietrzak, Daniel Zdanowski). 

Lista obecności radnych i sołtysów oraz lista pozostałych uczestników sesji – w załączeniu. 

 

Imienne wykazy przeprowadzonych na sesji głosowań są załączone do niniejszego protokołu. 

 

Wypowiedzi osób zabierających głos na sesji są dostępne pod adresem 

https://teresin.sesja.pl/portal/videos/4289f4e4-2432-4b98-91cc-a996bee36924 

w wersji z napisami pod adresem: 

https://teresin.sesja.pl/portal/videos/f9df5744-dc28-4688-aaaf-9b0423fef70c 

 

 

Sesja została zwołana w dniu 3 grudnia 2024 r. z następującym porządkiem obrad: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z IX sesji Rady Gminy z dnia 14 listopada 2024 r. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyznanie nieruchomości zamiennej tytułem 

odszkodowania za nieruchomość przejętą pod drogę publiczną. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2025. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru opiekuna Młodzieżowej Rady Gminy. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie dopłat do taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 

odprowadzania ścieków na terenie gminy Teresin na okres trwania zatwierdzonej taryfy 

przez organ regulacyjny Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych za ścieki 

dowożone wozami asenizacyjnymi do stacji zlewnej Gminnej Oczyszczalni Ścieków 

w Granicach. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli 

nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych, opróżniania 

zbiorników bezodpływowych i osadników w przydomowych oczyszczalniach ścieków 

oraz transport nieczystości ciekłych. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Teresin na lata 2024-2038. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Teresin na rok 2024. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 

roku budżetowego 2024. 

https://teresin.sesja.pl/portal/videos/4289f4e4-2432-4b98-91cc-a996bee36924
https://teresin.sesja.pl/portal/videos/f9df5744-dc28-4688-aaaf-9b0423fef70c


2 

 

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej 

dla samorządowego zakładu budżetowego na 2025 rok. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Teresin na lata 2025-2038. 

15. Podjęcie uchwały budżetowej Gminy Teresin na rok 2025. 

16. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 

17. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

18. Wolne wnioski i informacje.  

19. Zakończenie obrad. 

 

Ad. pkt 1 - Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad 

Przewodniczący RG Bogdan Linard otworzył X sesję Rady Gminy i powitał wszystkich 

uczestników obrad.  

 

Radni zalogowali się poprzez urządzenia do głosowania.  

 

Przewodniczący RG stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi kworum 

do podejmowania prawomocnych decyzji. 

 

Przewodniczący RG poinformował zebranych, że obrady Rady Gminy, zgodnie z ustawą,  

są rejestrowane i transmitowane za pomocą urządzeń nagrywających obraz i dźwięk.  

Przybyłe osoby uczestnicząc w sesji  wyrażają zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich 

danych osobowych. 

 

 

Ad. pkt 2 - Ustalenie porządku obrad 

 

Przewodniczący RG zaproponował  wprowadzenie do porządku obrad dodatkowego punktu 

(jako punkt 6): „Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie organizacji publicznego 

transportu zbiorowego na terenie gminy Teresin oraz gmin, z którymi zawrze stosowne 

porozumienie” (numeracja kolejnych punktów zwiększy się o jeden). 

 

Radni nie zgłosili innych propozycji do porządku obrad.  

 

 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad 

dodatkowego punktu (jako punkt 6): „Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie organizacji 

publicznego transportu zbiorowego na terenie gminy Teresin oraz gmin, z którymi zawrze 

stosowne porozumienie”. 

 

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 13 

Za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się – 0 

Wniosek został przez Radę Gminy przyjęty. 
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Następnie Przewodniczący Bogdan Linard odczytał i poddał pod głosowanie porządek obrad 

z uwzględnieniem wprowadzonej przez Radę Gminy zmiany. 

 

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 13 

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 13 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się – 0 

Przewodniczący RG stwierdził, że porządek obrad X  sesji został przez Radę Gminy ustalony. 

 

 

Ustalony porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z IX sesji Rady Gminy z dnia 14 listopada 2024 r. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyznanie nieruchomości zamiennej tytułem 

odszkodowania za nieruchomość przejętą pod drogę publiczną. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2025. 

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie organizacji publicznego transportu 

zbiorowego na terenie gminy Teresin oraz gmin, z którymi zawrze stosowne porozumienie. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru opiekuna Młodzieżowej Rady Gminy. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie dopłat do taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 

odprowadzania ścieków na terenie gminy Teresin na okres trwania zatwierdzonej taryfy 

przez organ regulacyjny Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych za ścieki 

dowożone wozami asenizacyjnymi do stacji zlewnej Gminnej Oczyszczalni Ścieków 

w Granicach. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli 

nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych, opróżniania 

zbiorników bezodpływowych i osadników w przydomowych oczyszczalniach ścieków 

oraz transport nieczystości ciekłych. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Teresin na lata 2024-2038. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Teresin na rok 2024. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 

roku budżetowego 2024. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej 

dla samorządowego zakładu budżetowego na 2025 rok. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Teresin na lata 2025-2038. 

16. Podjęcie uchwały budżetowej Gminy Teresin na rok 2025. 

17. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 

18. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

19. Wolne wnioski i informacje.  

20. Zakończenie obrad. 
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Ad. pkt 3 - Przyjęcie protokołu z IX sesji Rady Gminy  

z dnia 14 listopada 2024 r. 

Radni nie zgłosili uwag do protokołu z IX sesji Rady Gminy i przyjęli go głosami: 

Obecnych radnych – 13 

Za przyjęciem protokołu głosowało 13 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się – 0 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy przyjęła protokół z IX sesji Rady Gminy 

z dnia 14 listopada 2024 r. 

 

 

Ad. pkt 4      - Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyznanie  

nieruchomości zamiennej tytułem odszkodowania za nieruchomość  

przejętą pod drogę publiczną  

(uchwała RG Nr X/60/2024) 

 

Projekt uchwały przedstawiła Joanna Szymańska – kierownik Referatu Mienia i Środowiska w UG.  

Uchwała dotyczy przyznania nieruchomości zamiennej o pow. 207 m2 właścicielom prywatnym 

w zamian za przekazanie przez nich dwóch działek o łącznej powierzchni 355 m2 wyznaczonych 

w planie zagospodarowania pod drogi publiczne klasy dojazdowej.  

 

Jakub  Mitrowski (zastępca przewodniczącego Komisji) – przedstawił pozytywną opinię Komisji 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska do projektu uchwały. 

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard poinformował, że klub radnych „Niezależni plus Zdrowie” 

wyraził pozytywną opinię do przedłożonego projektu. 

 

Dyskusja 

Pytanie dotyczące treści uchwały zadała radna Anna Gogół. 

Odpowiedzi udzieliła pani Joanna Szymańska. 

 

Radni nie zgłosili wniosków do projektu uchwały.   

Przewodniczący RG  odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały  

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 13 

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się - 2 

Przewodniczący RG Bogdan Linard stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie 

wyrażenia zgody na przyznanie nieruchomości zamiennej tytułem odszkodowania 

za nieruchomość przejętą pod drogę publiczną.  
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Ad. pkt 5     - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

    Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  

oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2025 rok   

(uchwała RG Nr X/61/2024) 

Projekt gminnego programu dotyczącego zwalczania i przeciwdziałania uzależnieniom omówiła 

Maria Wójcicka – Pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

Przedstawiła główne zadania przewidziane do realizacji w 2025 roku. Zadania te mają charakter 

długofalowy i są w większości kontynuacją działań podejmowanych w latach ubiegłych.  

 

Katarzyna Klata (przewodnicząca Komisji) – przedstawiła pozytywną opinię Komisji 

Społecznej do projektu uchwały.  

 

Dyskusja 

Pytanie dotyczące świadczenia pomocy osobom uzależnionym zadała radna Anna Gogół.  

Odpowiedzi udzieliła pani Maria Wójcicka. 

 

Przewodniczący RG  odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 13 

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się - 0 

Przewodniczący RG Bogdan Linard stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii na 2025 rok została podjęta.  

 

 

Ad. pkt 6     -  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie organizacji  

   publicznego transportu zbiorowego na terenie Gminy Teresin  

oraz gmin, z którymi zawrze stosowne porozumienie   

(uchwała RG Nr X/62/2024) 

Projekt uchwały przedstawił Bogusław Bęzel - Pełnomocnik Wójta ds. Oświaty. 

Uchwała wprowadza zmianę do uchwały z 14 lipca 2023 r. polegającą na rozszerzeniu sieci 

komunikacyjnej o linię Skrzelew – Teresin.  

 

Katarzyna Klata (przewodnicząca Komisji) – przedstawiła pozytywną opinię Komisji 

Społecznej do projektu uchwały. 

 

Radni nie zgłosili wniosków.  

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 13 

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się - 0 

Przewodniczący RG Bogdan Linard stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę zmieniającą 

uchwałę w sprawie organizacji publicznego transportu zbiorowego na terenie Gminy Teresin  

oraz gmin, z którymi zawrze stosowne porozumienie. 
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Ad. pkt 7     -  Podjęcie uchwały w sprawie wyboru opiekuna Młodzieżowej Rady Gminy 

(uchwała RG Nr X/63/2024) 

Projekt uchwały przedstawił Wójt Marek Olechowski i zaproponował na opiekuna Młodzieżowej 

Rady Gminy Huberta Maciejewskiego – członka Młodzieżowej Rady Sejmiku Mazowieckiego 

I kadencji,  inicjatora powołania Młodzieżowej Rady w Gminie Teresin. 

 

Radni nie zgłosili uwag.  

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały z uwzględnieniem 

wniosku Wójta.  

 

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 13 

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się - 0 

Przewodniczący RG Bogdan Linard stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę i wybrała 

Huberta Maciejewskiego na opiekuna Młodzieżowej Rady Gminy. 

 

Przewodniczący RG zaproponował połączenie punktów 8 - 10  do omówienia i dyskusji. 

Głosowania zostaną przeprowadzone dla każdej uchwały oddzielnie.  

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

 

Ad. pkt 8-10 - Podjęcie uchwały w sprawie dopłat do taryf dla zbiorowego  

zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie 

gminy Teresin na okres trwania zatwierdzonej taryfy przez organ  

regulacyjny Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie  

(uchwała RG Nr X/64/2024) 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat  

ponoszonych za ścieki dowożone wozami asenizacyjnymi do stacji  

zlewnej Gminnej Oczyszczalni Ścieków w Granicach 

(uchwała RG Nr X/65/2024) 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat  

ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie  

odbierania odpadów komunalnych, opróżniania zbiorników  

bezodpływowych i osadników w przydomowych oczyszczalniach 

ścieków oraz transport nieczystości ciekłych 

(uchwała RG Nr X/66/2024) 

Projekty uchwał omówiła Beata Miazek – dyrektor Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej. 

Uchwała w sprawie dopłat, która zastąpi uchwałę podjętą 14 listopada 2024 r., uwzględnia dopłaty 

dla grupy 5. odbiorców obejmującej mieszkańców gminy Teresin podłączonych do wodociągu 

gminy Błonie. Ponadto w treści uchwały pominięto nazwy poszczególnych grup odbiorów oraz 

wyrazy „brutto” przy wysokościach dopłat – zgodnie z sugestią Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

W uchwałach dotyczących górnych stawek zaproponowano: 

• maksymalne stawki za świadczone przez Gminny Zakład Gospodarki Komunalnej usługi 

odbioru nieczystości ciekłych oraz górne stawki za dostarczanie nieczystości do Gminnej 

Oczyszczalni Ścieków w Granicach przez firmy zewnętrzne; 

• maksymalne stawki, które mogą stosować firmy za wywóz nieczystości ciekłych 

oraz za wywóz odpadów z nieruchomości, których właściciele nie są obowiązani 

do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy. 
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Ryszard Śliwiński (przewodniczący Komisji) – poinformował, że Komisja Budżetu i Rozwoju 

Gminy pozytywnie zaopiniowała omawiane trzy projekty uchwał. 

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard poinformował, że klub radnych „Niezależni plus Zdrowie” 

wyraził pozytywną opinię do przedłożonych projektów uchwał. 

 

Radni nie zgłosili wniosków. 

 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie: 

• projekt uchwały w sprawie dopłat do taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 

odprowadzania ścieków na terenie gminy Teresin na okres trwania zatwierdzonej taryfy przez 

organ regulacyjny Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie 

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 13 

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się - 0 

Przewodniczący RG Bogdan Linard stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie dopłat do 

taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy 

Teresin na okres trwania zatwierdzonej taryfy przez organ regulacyjny Państwowe Gospodarstwo 

Wodne Wody Polskie. 

 

• projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych za ścieki dowożone 

wozami asenizacyjnymi do stacji zlewnej Gminnej Oczyszczalni Ścieków w Granicach 

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 13 

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się - 0 

Przewodniczący RG Bogdan Linard stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie określenia 

górnych stawek opłat ponoszonych za ścieki dowożone wozami asenizacyjnymi do stacji zlewnej 

Gminnej Oczyszczalni Ścieków w Granicach. 

 

• projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli 

nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych, opróżniania zbiorników 

bezodpływowych i osadników w przydomowych oczyszczalniach ścieków oraz transport 

nieczystości ciekłych 

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 13 

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się - 0 

Przewodniczący RG Bogdan Linard stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie określenia 

górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania 

odpadów komunalnych, opróżniania zbiorników bezodpływowych i osadników w przydomowych 

oczyszczalniach ścieków oraz transport nieczystości ciekłych. 
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Przewodniczący RG zaproponował połączenie punktów 11 i 12  do omówienia i dyskusji. 

Głosowania zostaną przeprowadzone dla każdej uchwały oddzielnie.  

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

 

 

Ad. pkt 11, 12     - Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie  

   Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Teresin na lata 2024-2038  

(uchwała RG Nr X/67/2024) 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Teresin 

na rok 2024 

(uchwała RG Nr X/68/2024) 

 

Projekty uchwał przedstawiła Skarbnik Gminy Agnieszka Rosa.  

 

W uchwale dotyczącej WPF urealniono część tabelaryczną stanowiącą załącznik nr 1 

pn. „Wieloletnia prognoza finansowa jednostki samorządu terytorialnego na lata 2024-2038”. 

Do wykazu przedsięwzięć wprowadzono nowe zadanie do realizacji w latach 2024-2025 

„Modernizacja świetlicy wiejskiej w Mikołajewie” oraz zwiększono limit wydatków na zakup 

samochodu ratowniczo-gaśniczego z wyposażeniem dla OSP Paprotnia. 

 

Zmiany w uchwale budżetowej po stronie dochodów wynikają m.in. ze zmian kwot dotacji 

celowych z Województwa Mazowieckiego, wprowadzonej kwoty z tytułu udziału we wpływach 

z podatku dochodowego od osób fizycznych, wprowadzenia środków z Funduszu Pomocy 

i Funduszu Pracy oraz urealnienia planu w paragrafach dochodowych. Zmiany dokonane 

w dochodach mają swoje odzwierciedlenie po stronie wydatków budżetowych. W wydatkach 

wprowadzono również zmiany na wniosek dyrektorów szkół i jednostek organizacyjnych.  

 

Ryszard Śliwiński (przewodniczący Komisji) – poinformował, że Komisja Budżetu i Rozwoju 

Gminy pozytywnie zaopiniowała zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej oraz zmiany 

dotyczące budżetu na 2024 rok.   

 

Radni nie zgłosili wniosków.  

 

Przewodniczący RG  przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania nad przedstawionymi 

projektami. 

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard odczytał i poddał pod głosowanie: 

• projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Teresin na lata 2024-2038  

 

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 13 

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się - 0 

Przewodniczący RG Bogdan Linard stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie zmiany 

uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Teresin na lata 2024-2038. 
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• projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Teresin na rok 2024  

 

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 13 

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się - 0 

Przewodniczący RG Bogdan Linard stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie zmiany 

uchwały budżetowej Gminy Teresin na rok 2024. 

 

 

Ad. pkt 13     - Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków,  

które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2024 

(uchwała RG Nr X/69/2024) 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Agnieszka Rosa. 

Wykaz wydatków niewygasających zawiera jedno zadanie inwestycyjne na kwotę 18.265,50 zł. 

Ostateczny termin realizacji zadania określono na 30 czerwca 2025 r. 

 

Ryszard Śliwiński (przewodniczący Komisji) – poinformował o pozytywnej opinii Komisji 

Budżetu i Rozwoju Gminy do projektu uchwały. 

 

Radni nie zgłosili wniosków.  

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 13 

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się – 0 

Przewodniczący RG Bogdan Linard stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie 

ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2024.  

 

 

Ad. pkt 14     - Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki jednostkowej dotacji  

   przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego na 2025 rok  

(uchwała RG Nr X/70/2024) 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Agnieszka Rosa. 

Uchwała zawiera wyliczenia, z których wynika kwota dotacji dla Gminnego Zakładu Gospodarki 

Komunalnej w Teresinie, zaplanowana w budżecie gminy na 2025 rok. Ogółem roczna dotacja dla 

GZGK wynosi 3.250.000 zł i jest przeznaczona na: utrzymanie zadrzewień i zieleni, utrzymanie 

dróg gminnych oraz dopłaty do cen wody i ścieków. 

 

Ryszard Śliwiński (przewodniczący Komisji) – poinformował o pozytywnej opinii Komisji 

Budżetu i Rozwoju Gminy do projektu uchwały. 

 

Przewodniczący RG poinformował, że klub radnych „Niezależni plus Zdrowie” wypowiedział 

się pozytywnie na temat proponowanych stawek jednostkowych dotacji dla GZGK. 

 

Radni nie zgłosili wniosków.  
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Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 13 

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się – 0 

Przewodniczący RG Bogdan Linard stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie 

ustalenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego 

na 2025 rok.  

 

 

Przewodniczący RG zaproponował połączenie punktów 15 i 16  do omówienia i dyskusji.  

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

 

 

 

Ad. pkt 15, 16  - Podjęcie  uchwały  w  sprawie  Wieloletniej  Prognozy   

    Finansowej   Gminy  Teresin na lata 2025 – 2038 

(uchwała RG Nr X/71/2024) 

Podjęcie uchwały budżetowej Gminy Teresin na rok 2025 

(uchwała RG Nr X/72/2024) 

Projekty uchwał wraz z przedłożonymi autopoprawkami przedstawiła Skarbnik Gminy 

Agnieszka Rosa. Przedstawiła kwotę prognozowanych dochodów, zaplanowanych wydatków 

bieżących i majątkowych, poinformowała o wysokości nadwyżki budżetowej, przychodów 

i rozchodów budżetu oraz podała kwoty dotacji z budżetu gminy zaplanowanych na rok 2025. 

Pani Skarbnik przedstawiła dane dotyczące wydatków zaplanowanych na inwestycje jednoroczne, 

na przedsięwzięcia wieloletnie, a także kwoty przeznaczonej na zadania, które będą realizowane 

na podstawie złożonych wniosków w ramach funduszu sołeckiego.  

 

Ogólne informacje dotyczące założeń przyszłorocznego budżetu i jego konstrukcji przedstawił 

Wójt Marek Olechowski. Zwrócił uwagę na ograniczone możliwości finansowe budżetu 

oraz ogólnie pogarszającą się sytuację finansową samorządów, rosnące wydatki i koszty utrzymania 

majątku gminy. Odniósł się do listy proponowanych na przyszły rok zadań inwestycyjnych 

i uzasadnił zapisanie w projekcie przedsięwzięć mających perspektywę dofinansowania z funduszy 

pozabudżetowych, w tym ze środków które mogą być przyznane przez Centralny Port 

Komunikacyjny w ramach rekompensaty za rezerwację terenów gminy pod budowę lotniska. 

Szansę kilkudziesięcioprocentowego dofinansowania mają zadania: „Budowa Gminnej Biblioteki 

Publicznej wraz z Ośrodkiem Usług Senioralnych”, „Modernizacja kortów tenisowych wraz 

z budową zaplecza i zadaszeniem w Teresinie”, „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w ulicach: 

Familijna, Fińska, Rubinowa i Rajska w miejscowości Granice”, a także przebudowa dróg gminnych 

oraz rozbudowa i docieplenie Szkoły Podstawowej w Paprotni.  

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard odczytał: 

− uchwałę nr 3.h./188/2024 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie 

z dnia 4 grudnia 2024 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Teresin projekcie 

uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Teresin na lata 2025–2038. 

Opinia Składu Orzekającego RIO do projektu uchwały jest pozytywna.  
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− uchwałę nr 3.c./187/2024 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 

w Warszawie z dnia 4 grudnia 2024 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy 

Teresin projekcie uchwały budżetowej na 2025 rok. Wydana opinia jest pozytywna.  

 

Przewodniczący RG poprosił o odczytanie protokołu ze wspólnego posiedzenia komisji Rady 

Gminy i przedstawienie opinii i ewentualnych wniosków komisji do projektu Wieloletniej 

Prognozy Finansowej na lata 2025-2038 oraz do przedłożonego przez Wójta projektu 

budżetu na 2025 rok. 

 

Ryszard Śliwiński (przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy, prowadzący obrady 

na wspólnym posiedzeniu komisji) – odczytał protokół ze wspólnego posiedzenia komisji: 

Budżetu i Rozwoju Gminy, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Społecznej z dnia 

27 listopada 2024 r.  Komisje pozytywnie zaopiniowały zarówno projekt Wieloletniej Prognozy 

Finansowej, jak i projekt przyszłorocznego budżetu. Na wspólnym posiedzeniu komisji 

zdecydowano również o wystąpieniu do Wójta z propozycją umieszczenia w budżecie – 

w przypadku pojawienia się w trakcie roku dodatkowych środków finansowych – zadania: 

„Budowa przejścia dla pieszych wraz z progiem zwalniającym z kostki brukowej na ulicy 

Teresińskiej przy skrzyżowaniu z ulicą Pocztową”.  

 

 

Dyskusja 

 

W trakcie dyskusji głos zabrali: 

 

− radny Marcin Janasz - odczytał i złożył na ręce Przewodniczącego Rady Gminy pismo 

mieszkańców sołectwa Paprotnia wnioskujących o przesunięcie środków przeznaczonych na 

modernizację kortów tenisowych na wymienione w piśmie inwestycje na terenie miejscowości 

Paprotnia (odwodnienie, utwardzenie oraz oświetlenie ulic); 

− radny Hubert Konecki – wyraził poparcie dla modernizacji kortów tenisowych i podkreślił 

zasadność  skorzystania z szansy na duże dofinansowanie inwestycji z funduszy 

pozabudżetowych. Wyraził również nadzieję na pozyskanie w niedalekiej przyszłości środków 

z Krajowego Planu Odbudowy na budowę sieci kanalizacji sanitarnej w Szymanowie - 

inwestycji wyczekiwanej przez mieszkańców od ponad 20 lat;  

− radna Anna Gogół – przekazała liczne sygnały mieszkańców niezadowolonych z faktu 

nieumieszczenia w budżecie zgłaszanych przez nich podstawowych i niezbędnych inwestycji 

takich, jak: oświetlenie ulic, poprawa nawierzchni dróg, progi zwalniające, sieć kanalizacji 

sanitarnej. Radna w imieniu mieszkańców poprosiła również o podanie uzasadnienia wysokich 

kwot przeznaczonych na ekodoradcę oraz na promocję gminy 

 

oraz wójt Marek Olechowski, który odnosząc się do wypowiedzi radnych zwrócił uwagę, że listy 

potrzeb inwestycyjnych zgłaszają w imieniu mieszkańców radni wszystkich okręgów 

wyborczych, a możliwości budżetu są ograniczone, dlatego konieczne jest rozłożenie w czasie 

wnioskowanych inwestycji. Podkreślił, że przy konstruowaniu budżetu przyjęto zasadę 

uwzględnienia w nim przede wszystkim tych przedsięwzięć, które mają perspektywę 

dofinansowania z funduszy pozabudżetowych. Wójt zapewnił, że  zgłaszane przez mieszkańców 

potrzeby inwestycyjne zawsze są brane pod uwagę, jednak z powodów finansowych nie mogą być 

wszystkie zrealizowane w jednym roku.  
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Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący RG przystąpił do przeprowadzenia głosowań.  

(ustawowy skład Rady Gminy – 15 radnych, obecnych na sesji – 13 radnych) 

 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie jawne, imienne projekty uchwał: 

 

• w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2038 (z uwzględnieniem  

przedłożonej autopoprawki) 

 

Wynik głosowania:  

Obecnych radnych – 13 

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się - 1 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Teresin na lata 2025 – 2038.  

 

• projekt uchwały budżetowej Gminy Teresin na rok 2025 (z uwzględnieniem  przedłożonej 

autopoprawki) 

 

Wynik głosowania:  

Obecnych radnych – 13 

Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych 

Przeciw – 1 

Wstrzymujących się - 1 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę budżetową Gminy Teresin 

na rok 2025. 

 

 

 

Ad. pkt 17    - Informacja Przewodniczącego Rady Gminy 

   o działaniach w okresie międzysesyjnym  

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard poinformował o piśmie, które wpłynęło z Gminy 

Otmuchów z podziękowaniami za pomoc finansową przekazaną przez radnych gminy Teresin 

dla powodzian. 

 

 

 

Ad. pkt 18     - Sprawozdanie z działalności Wójta 

   o działaniach w okresie międzysesyjnym  

 

Wójt Marek Olechowski  przekazał zebranym informacje dotyczące: 

− inauguracyjnej sesji Młodzieżowej Rady Gminy; 

− ustaleń w sprawie spotkania z Ministrem Infrastruktury w temacie projektowanych połączeń 

drogowych w związku budową CPK; 

− zakończenia przebudowy budynku urzędu gminy;  

Pan Wójt złożył wszystkim życzenia z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia. 
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Ad. pkt 19     - Wolne wnioski i informacje 

    

W tym punkcie głos zabrali: 

− Marcin Kwiatkowski (sołtys sołectwa Budki Piaseckie) – zwrócił się z pytaniem o termin 

realizacji inwestycji powiatowej – budowa chodnika w Budkach Piaseckich; 

− Marek Wódka (sołtys sołectwa Maszna) – w sprawie oświetlenia ulicy Szyszkowej; 

− Maciej Płażewski (mieszkaniec) – w temacie oświetlenia ulicy Gnatowickiej, Leśnej 

i Sadowej, zamontowania progów zwalniających na ulicy Gnatowickiej oraz z pytaniem 

dotyczącym budowy sieci szerokopasmowych na obszarach, które nie posiadają dostępu 

do szybkiego internetu realizowanej w ramach programu Polska Cyfrowa; 

− Piotr Gręda (sołtys sołectwa Mikołajew) – przekazał informację dotyczącą terminu realizacji 

przez firmę Skynet budowy sieci światłowodowej w gminie Teresin; 

− Paweł Wróblewski (wiceprzewodniczący Rady Gminy) – stwierdził, że w gminie Teresin 

wciąż przybywa nowych domów i mieszkańców, dlatego potrzeby inwestycyjne również 

rosną. Zwrócił uwagę, że w związku z ograniczonymi możliwościami budżetu nie wszystko 

da się wykonać w trakcie jednego roku, jednak wystąpienia radnych i sołtysów są zrozumiałe, 

bo taka jest ich rola – zgłaszać potrzeby, pilnować i zabiegać o inwestycje w swoim rejonie. 

oraz Wójt Marek Olechowski, który udzielił odpowiedzi na skierowane do niego pytania. 

 

 

 

Ad. pkt 20 - Zakończenie obrad  

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard złożył życzenia, podziękował zebranym za udział 

w obradach i zamknął X sesję Rady Gminy Teresin. 

 

Sesja zakończyła się o godz. 1530. 
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